

坚定做好经济工作的信心

——在习近平经济思想指引下中国经济稳中求进

即将收官的2022年,中国经济承压前行,发展质量稳步提升,社会大局保持稳定,但也面临多重风险挑战,回稳向好基础有待进一步巩固。

即将到来的2023年,经济工作千头万绪,中国经济怎样稳中求进?

关键时刻,以习近平同志为核心的党中央作出关键指引——

“我国经济韧性强、潜力大、活力足,各项政策效果持续显现,明年经济运行有望总体回升。要坚定做好经济工作的信心。”

(据新华社北京12月29日电)



扫码阅读全文>>>

贯彻

——从党的二十大看中国共产党的成功密码之十

“全面贯彻新时代中国特色社会主义思想”“完整、准确、全面贯彻新发展理念”“深入贯彻以人民为中心的发展思想”……纵览党的二十大报告,“贯彻”一词出现20余次。

贯就是串,彻就是通;上下贯穿,通达至底。从这个词,可以感悟到中国共产党令出如山、言出必行,一以贯之、一贯到底的作风和品格。

贯彻之源——中国共产党在狠抓落实中锻造出强大政治执行力

10月25日下午,二十届中共中央政治局进行第一次集体学习,主题正是学习贯彻党的二十大精神。

“全党要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实地,奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。”习近平总书记的坚定话语掷地有声。

作为一个坚定的马克思主义政党,中国共产党善于把远大理想、最高纲领同脚踏实地、阶段性目标结合起来。这正是“贯彻”二字的威力所在。

纵观百年党史,我们党之所以能够带领人民不断夺取新的胜利,靠的就是全党同志团结带领人民群众,一步一个脚印地把党的路线方针政策,变成认识世界和改造世界的巨大精神力量与物质力量。

习近平总书记历来重视贯彻落实:在河北正定工作时,决定了要做的事,就抓住不放,一抓到底,抓出成效;在福建宁德工作时,用了两年时间清理干部非法占地建私房,不达目的不罢休;在浙江抓“三农”工作,一竿子插到底,直接向基层干部宣讲……

习近平总书记屡次强调“空谈误国、实干兴邦”,对于党中央决策部署的贯彻执行情况,总是亲自调研、亲自督促、反复去抓——

党的十八大闭幕不到一个月,就主持制定中央八项规定,并始终以身作则,以上率下,带头严格执行,十年如一日,将全面从严治党不断推向深入。

以钉钉子精神抓扶贫,7次主持召开中央扶贫工作座谈会,50多次调研扶贫工作,走遍全国14个集中连片特困地区。

先后6次就“秦岭违建”作出批示指示,直至千余栋违建别墅被整治,相关人员被查处,彰显一抓到底、务求实效的工作作风。

……
一以贯之,方得始终。坚定不移执行、不折不扣贯彻,中国共产党把一个个“不可能”变成可能。

贯彻之基——严密的组织体系是马克思主义政党的优势所在、力量所在

2020年4月21日下午,雨后初霁,陕西平利县女娲凤凰茶业现代示范园里,满山绿意,茶香扑鼻。

习近平总书记面带微笑,向正在工作的茶农们迎面走来。在他身旁的,是陕西省委副书记、安康市委书记、平利县委书记、蒋家坪村党支部书记。从党的总书记,到村党支部书记,同时出现在产业扶贫第一线共抓脱贫攻坚,兑现对人民的承诺。

严密的组织体系,是马克思主义政党的优势所在、力量所在,也是中国共产党能够上下贯通、一贯到底的密码。

这个组织体系,贯彻的意志坚定不移——
坚决维护党中央权威和集中统一领导,是马克思主义政党的重大建党原则。

“如果党中央没有权威,党的理论和路线方针政策可以随意不执行,大家各自为政、各行其是,想干什么就干什么,想不干

什么就不干什么,党就会变成一盘散沙,就会成为自行其是的‘私人俱乐部’,党的领导就会成为一句空话。”习近平总书记曾经语重心长地指出。

在一个拥有9600多万名共产党员、14亿多人口的大国,不折不扣、充分地贯彻党中央意志转化为每名党员的实际行动,至关重要。

坚决维护党中央权威和集中统一领导,党中央提倡的坚决响应,党中央决定的坚决执行,党中央禁止的坚决不做,我们这个马克思主义政党因而更加团结统一。

这个组织体系,贯彻的制度严密系统——
按照民主集中制原则,中国共产党建立起由党的中央组织、地方组织、基层组织共同构成的科学组织体系。

横到边、纵到底,490多万个基层党组织上下贯通、执行有力。在无数个险要关头、关键时刻,这一严密组织体系发挥了强大的组织力量。

从血火交织的硝烟战场到百年不遇的自然灾害,从气壮山河的脱贫攻坚到惊心动魄的抗疫大战,只要党中央一声令下,各级党组织和党员干部义无反顾、冲锋在前,党的组织肌体“如身使臂,如臂使指,叱咤变化,无有留难”,因而创造了一项项彪炳史册的伟大奇迹。

贯彻之要——坚定不移把党的二十大部署和要求落到实处

“经过全党全国各族人民共同努力,我们如期全面建成小康社会、实现了第一个百年奋斗目标。现在,我们正意气风发迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

党的二十大闭幕后,在新一届中共中央政治局常委同中外记者见面时,习近平总书记庄严宣示。

在中国共产党人的视野中,讲政治从来不是抽象玄虚的,讲政治必须提高政治执行力。要落实到具体行动上、体现在实际工作中,以强大执行力将马克思主义变成行动。

秉持一贯到底的作风,向着光荣和梦想开启新的远征,“贯彻”二字,依然是我们奋进新征程的关键密码。

新征程上看“贯彻”,要铺开“全面覆盖”的广度。不谋全局者,不足谋一域。党的二十大所作出的决策部署涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各方面,需要始终坚持系统观念,牢固树立全国一盘棋思想,谋划和推动地区部门工作要以贯彻党中央决策部署为前提,创造性开展工作,做到既为一域增光,又为全局添彩。

新征程上看“贯彻”,要推进“彻彻底底”的深度。党的二十大确定的目标任务有近期的,有中期的,也有长期的。既要全面推进,又要突出重点;既要狠抓当前,又要着眼长远。多办打基础、利长远的事,在把握总目标、总方向、总要求的前提下,制定明确的时间表、施工图,扎扎实实向前推进。

新征程上看“贯彻”,要秉持“贯穿始终”的态度。船到中流浪更急,人到半山路更陡。前进道路上,我们面临的风险考验越来越复杂,甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪,这就更需要我们以“千磨万击还坚劲”的顽强意志攻坚克难,以“弄潮儿向涛头立”的胆魄能力开拓进取,乘风破浪、奋勇向前,完成艰巨繁重的改革发展稳定任务。

回首来时路,我们始终以一以贯之的态度披荆斩棘,攻克前进之路上的无数艰难险阻,创造了一个又一个人间奇迹。

站上新起点,我们仍要秉持一贯到底的作风,贯彻落实好党的二十大精神,向着更伟大的胜利进发。

(新华社北京12月29日电)

全力做好医疗物资生产保供

布洛芬、对乙酰氨基酚两类重点解热镇痛药产量迅速提升,日产能达2.02亿片

布洛芬、对乙酰氨基酚等解热镇痛药目前日产能多少,如何加大力度扩产? 购药保障平台怎样提高药品精准投放?

29日,工信部联合民政部、交通运输部等部门举行“疫情防控重点医疗物资保障情况”线上新闻发布会,针对社会关注的热点问题回应。

面对短时增加的医药等物资需求,保障供应至关重要,加大力度增产扩产是关键。会上发布的数据显示,布洛芬、对乙酰氨基酚两类重点解热镇痛药产量迅速提升,日产能现已达到2.02亿片,日产量达1.9亿片,12月1日以来累计生产24.88亿片。

在抗原检测试剂方面,企业日产能扩产到1.1亿人份,12月1日以来累计生产14.9亿人份。N95口罩日产能超过1.9亿只。截至12月28日,累计向重点地区跨省调拨布洛芬1.74亿片、对乙酰氨基酚6000万片。

“总体看,我国医药工业基础坚实,产业链完整,各类医疗物资产能将不断释放。”工信部副部长王江平表示,下一步,工信部将继续采取坚决措施,支持重点医疗物资企业满负荷生产,全力以赴做好医

疗物资生产保供。重点保障医疗机构、居家患者、养老院、农村地区等重点场所、重点人群用药需求。

针对社会关注的购药保障平台,工信部消费品工业司司长何亚琼在会上表示,工信部会同商务部组织阿里健康、京东健康、美团等电商平台,在试点的基础上探索建立新冠病毒感染者购药保障平台。目前,平台已在北京、浙江、河北等11个地区上线运行,投放各类药品660万人份。

在养老机构用药需求保障方面,工信部与民政部商定了提供各省(区、市)养老机构重点医疗物资需求的第一批清单,首批物资已调拨完成,部分已分发到位,涵盖解热镇痛类药品、中成药、抗原检测试剂、指压式血氧仪等。

医疗物资需求加大,物流运输要跟上。交通运输部运输服务司副司长王绣春在会上表示,我们将全力保障疫苗、抗原检测试剂、药品、口罩等运输供应,督促各地充分发挥大型骨干物流运输企业作用,强化区域人力调配,及时补充中小城市、农村地区一线从业人员力量。

(据新华社北京12月29日电)

老年人出现症状何时需要就医?

——权威专家解答防疫热点问题

老年人出现症状何时需要就医? 感染后要注意什么? 围绕公众关注的热点问题,国务院联防联控机制组织权威专家作出专业解答。

问:老年人出现咳嗽发烧症状,如何判断是否需要就医?

答:对于老年人要加强观察。家人应了解老年人的基础心率、基础血压、基础体温以及基础的呼吸频率等情况,如果有条件,还要了解老年人尤其是有心肺疾病老年人基础的外周血氧饱和度。一旦感染,需要观察这些基础数据的变化以及老年人意识状态、精神状态、大小便、进食等方面情况。

出现以下情况要考虑就医:一是症状持续或加重,比如发热持续甚至有加重倾向。二是出现新的症状,比如出现胸痛、呼吸困难、大小便失禁,或者突然出现肢体特别是单侧肢体不能运动,或者出现不能进食、恶心呕吐、嗜睡、不认人、定向障碍等现象,这些都是危险的信

号。三是老年人基础疾病加重,比如患有冠心病的老年人出现心绞痛,患有慢阻肺或哮喘的老年人这两种疾病加重。

问:对于语言表达能力受限的老年人,护理人员如何第一时间识别其不适症状?

答:护理人员要了解新冠病毒感染的常见症状,包括全身症状,如发热、头痛、全身酸痛、畏寒等,以及局部症状,如咽痛、咳嗽、流鼻涕、痰液、打喷嚏,甚至味觉和嗅觉丧失等。老年人的症状可能不典型,其发病可能具有隐匿性,出现精神状态不好、意识状态不好、乏力、不愿意吃东西等情况。有的老年人稳定能力下降,比如走路原本正常但最近走路有点打晃。这些可能都是感染的线索。当老年人出现上述症状时要对其进行体温监测,早期发现体温升高。此外,出现没有原因的心率加快或者呼吸频率增加,也可能是感染的信号。

(据新华社北京12月29日电)

林武任山东省委书记 蓝佛安任山西省委书记

新华社北京12月29日电 日前,中共中央决定:李干杰同志不再兼任山东省委书记、常委、委员职务;

林武同志任山东省委委员、常委、书记,不再担任山西省委书记、常委、委员职务;蓝佛安同志任山西省委书记。

宋涛任国台办主任 高翔任中国社科院院长

新华社北京12月29日电 国务院任免国家工作人员。任命宋涛为国务院台湾事务办公室主任;任命高翔为中国社会科学学院院长;任命杜江峰为浙江大学校长

(副部长级);任命张平文为武汉大学校长(副部长级)。免去刘结一的国务院台湾事务办公室主任职务;石泰峰不再兼任中国社会科学院院长职务。



陕甘宁有了高铁环线

新华社兰州12月29日电 29日,银(川)兰(州)高铁全线正式开通运营(如图),位于黄土高原的陕西、甘肃、宁夏三省区迎来了首条高铁环线。银兰高铁是我国“八纵八横”铁路网京呼银兰通道的重要组成部分,起于宁夏银川市,终于甘肃省兰州市,与已通车的宝兰高铁、银西高铁相接,构建起了陕甘宁高铁环线。

为全面推进中国式现代化无锡新实践开好局起好步

(上接第1版)抓住了中心工作这个牛鼻子,其他工作就可以更好展开。”各地各部门和各级领导干部要把思想和行动统一到党的二十大精神 and 党中央、省委关于经济工作的决策部署

署上来,强化政治意识,提升专业能力、锤炼过硬作风,以奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识,切实担起稳定发展的重大政治责任,奋力完成经济社会发展各项目标任务。

善谋者行远,实干者乃成。做好明年工作任务艰巨、责任重大。让我们更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落

实党的二十大精神和党中央、省委决策部署,迎风击浪、勇立潮头,踔厉奋发、勇毅前行,努力完成经济社会发展目标任务,全面推进中国式现代化无锡新实践,在新征程上更好地“扛起新使命、谱写新篇章”,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出无锡更大贡献。

善心爱意,聚拢成全力抗疫的底气

(上接第1版)在不久之前,市慈善总会还分别向7家市属医院捐赠总额为70万元的慈善关怀帮扶慰问金,主要用于定向帮扶慰问奋战在发热门诊、重点岗位等的一线医护人员。“在抗疫、救治的关键时刻,我们更要勇于扛起慈善社会责任,用慈善力量关心关爱医护人员。”

防治新冠的中医药方,为家乡人民的健康保驾护航。同心抗疫,本没有局外人,而在众多无锡企业眼里,这更是主动担起的社会责任。

疫。面对这一现状,美安医药责无旁贷,切实履行起社会责任。经多方筹措,周折辗转后,第一批共筹措布洛芬片13.77万片。

共克时艰,涓涓细流汇成爱的大海

“能在家门口领到免费的退烧药,太感动了。”在家门口的便民医疗服务点,宜兴市民王女士接过了退烧药。她的感动还来自于,手中的药是宜兴乡贤捐赠的。

“当前,疫情防控面临新形势、新挑战,救治药品、指脉氧监测仪、口罩等物资较为紧缺。”惠山区相关部门负责人说,为此惠山向各大爱心企业及社会爱心人士发出倡议,“让我们携起手来,持续开展‘惠爱守护’爱心捐赠行动”。28日,三家区属国有企业便向全区医疗机构疫情防治一线定向捐赠1600万元,用于医护人员补贴慰问、医疗机构建设及物资装备。

在同一个时期内,梁溪区辖区内国药医疗器械有限公司、区城发集团、区文旅集团也向十余家医院、行政机构、企业以及急需用药的个人捐赠了布洛芬、退烧贴等物资。和美安医药一样,这些物资中的一部分通过各个街道、社区发放到了高龄老人、重症病人、孕妇、儿童等群体的手中。

21日,作为宜兴乡贤的康哲药业首席运营官、副总裁,同时也是宜兴生命健康产业创新发展联盟成员的陈洪兵联系宜兴,表示要为家乡人民捐赠一万盒布洛芬和一万支抗原检测试剂,为家乡做些力所能及的事情。很快,一万盒布洛芬和一万支抗原检测试剂就运抵宜兴,免费发放到市民手中。

为社区的重点人群加固筑起防疫屏障,这是疫情防控的重中之重。

12月28日,中电耐磨耐火科技有限公司为宣城街道捐赠了价值70万元的物资,定向慰问街道独居老人、困难残疾人群体。

成立一年多的宜兴生命健康产业创新发展联盟,不仅是当地生命健康产业蓬勃发展的一大主力,在同心抗疫的战场上也是一支活跃的生力军。21日下午,联盟理事长、阿斯利康全球执行副总裁、国际业务及中国总裁王磊向宜兴疫情防控指挥部物资保障组捐赠了泰诺、快克等药物,随后一场接力便在联盟成员中延续,响应者众。

小小的智能手环,方便父母和子女共同实时监测。老人只要用手轻轻触碰手环,就可以清楚地查看自身的心率和血氧等指数,子女也可以在智能手机上查看父母的各项身体健康状况监测数据。尚贤社区工作站副站长王洪介绍,尚贤社区的老年人居多,特别是80周岁以上的老人和独居老人。手环发放后,社区工作人员将“一对一”教老人使用。

“您好,是美安医药吗?可不可以想想办法,医院现在患者非常多,急需退烧药。”“请问你们这边可以买到医药物资吗?我们有大量员工急需救援……”近日,江苏美安医药股份有限公司不断接到无锡市民、各大医院,以及部分行政机构寻求医疗物资的求助电话。

情暖桑梓,共克时艰。12月26日,锡山乡贤为家乡寻得布洛芬缓释胶囊、连花清瘟颗粒购买渠道,1箱连花清瘟颗粒、2箱布洛芬缓释胶囊运抵锡山区委统战部,锡山区委统战部第一时间把这批药品转交给乡区卫健委。同日,鹅湖、锡北、东港的乡贤们还积极为家乡人民提供了

美安医药是山北街道辖区一家科技型医疗器械生产企业,曾多次捐赠口罩、药品等医疗和应急物资助力防

疫。面对这一现状,美安医药责无旁贷,切实履行起社会责任。经多方筹措,周折辗转后,第一批共筹措布洛芬片13.77万片。

疫。面对这一现状,美安医药责无旁贷,切实履行起社会责任。经多方筹措,周折辗转后,第一批共筹措布洛芬片13.77万片。

在同一个时期内,梁溪区辖区内国药医疗器械有限公司、区城发集团、区文旅集团也向十余家医院、行政机构、企业以及急需用药的个人捐赠了布洛芬、退烧贴等物资。和美安医药一样,这些物资中的一部分通过各个街道、社区发放到了高龄老人、重症病人、孕妇、儿童等群体的手中。

为社区的重点人群加固筑起防疫屏障,这是疫情防控的重中之重。

12月28日,中电耐磨耐火科技有限公司为宣城街道捐赠了价值70万元的物资,定向慰问街道独居老人、困难残疾人群体。

关爱社区基层,织密重点人群健康防线

“您好,是美安医药吗?可不可以想想办法,医院现在患者非常多,急需退烧药。”“请问你们这边可以买到医药物资吗?我们有大量员工急需救援……”近日,江苏美安医药股份有限公司不断接到无锡市民、各大医院,以及部分行政机构寻求医疗物资的求助电话。

梁溪:打造创新城区品质城区幸福城区

(上接第1版)人民城市为人民”的理念,精耕细作城市核心“龟背壳”,连片开发运河湾、惠山北麓、老东门等重点城市单元,深入实施城市更新和生态修复,高品质建设崇安寺、小娄巷等文化地标,高标准推动城市基建、城市家具、城市花园提档升级,建设最干净城区、最美城区,再塑江南水乡、水韵城区的独特风貌,呈现“最富现代品质城”的梁溪精彩。

展现了新气象:无锡县学旧址(戟门)修缮建设成为无锡国殇纪念馆,古运河畔的省级文保单位祝大椿故居升级成为无锡首个名人故居文旅体验项目,工业遗产雨新纺织印染厂现为梁溪区委党校、爱国主义教育中心……朱刚告诉记者,梁溪区将充分发挥优势,切实担负起延续无锡城市文脉、涵养城市时代精神的使命担当,加快建设文化强区;大力繁荣文化事业和文化产业,持续丰富公共文化供给。具体而言,梁溪区将加大对文化遗产、历史街区、非遗的保护力度,活化古运河文旅旅、今夜“梁”宵等品牌,打造百宅、百院、百巷生动场景,让无锡人找得到乡愁记忆、看得到时代芳华,呈现“最忆江南风华景”的梁溪精彩。

“于阿婆,这个手环可以实时监测您的心跳和血氧指数。”无锡经开区尚贤社区工作人员为于阿婆佩戴小米智能手环,耐心地讲解着手环的使用方法。29日,无锡联通经开区分公司向尚贤社区捐赠了20个小米智能手环,主要向社区内80周岁以上的独居老人发放,全力织密高风险人群的健康防线。

“昨日之梁溪,恰如溪水,源远流长。今日之梁溪,犹如江河,活力奔涌。而未来之梁溪,愿比湖海,容纳百川。”朱刚表示,梁溪将以更加自信从容的姿态,加快改革步伐,加大开放力度,以时不我待、昂扬进取的奋进姿态,早日呈现现代化精彩城区的现实图景,争当无锡打造中国式现代化建设城市范例的标志性窗口!

小小的智能手环,方便父母和子女共同实时监测。老人只要用手轻轻触碰手环,就可以清楚地查看自身的心率和血氧等指数,子女也可以在智能手机上查看父母的各项身体健康状况监测数据。尚贤社区工作站副站长王洪介绍,尚贤社区的老年人居多,特别是80周岁以上的老人和独居老人。手环发放后,社区工作人员将“一对一”教老人使用。

“昨日之梁溪,恰如溪水,源远流长。今日之梁溪,犹如江河,活力奔涌。而未来之梁溪,愿比湖海,容纳百川。”朱刚表示,梁溪将以更加自信从容的姿态,加快改革步伐,加大开放力度,以时不我待、昂扬进取的奋进姿态,早日呈现现代化精彩城区的现实图景,争当无锡打造中国式现代化建设城市范例的标志性窗口!

坚持文化自信,汇聚发展合力

一部无锡史,半部在梁溪。梁溪有着全市最丰富、最集聚的历史文化资源,是承载着无锡人回忆的老城厢。随着无锡市“百宅百院”活化利用工程全力推进,一批老建筑

“昨日之梁溪,恰如溪水,源远流长。今日之梁溪,犹如江河,活力奔涌。而未来之梁溪,愿比湖海,容纳百川。”

朱刚表示,梁溪将以更加自信从容的姿态,加快改革步伐,加大开放力度,以时不我待、昂扬进取的奋进姿态,早日呈现现代化精彩城区的现实图景,争当无锡打造中国式现代化建设城市范例的标志性窗口!

(韩玲、张月)